最美 敬业福

他们的春节叫 坚守

记者 杨微微 黄君君 李心如 欧苗苗 孙文静 蔡玲玲

春节,是阖家团圆的日子,忙碌一年的人们都盼望和亲人团聚,守岁迎新。然而,有这样一群人,依然要在春节期间坚守岗位。他们中有独自在瑞的原年人,只能和家人云团聚,也有普普通通的本地人,用默默无闻的工作换取市民的欢颜。正是因为他们的守护,这个春节格外温暖、祥和。

【交警孙瀚】我是"原年人",就地过年护平安

讲述人 孙瀚(交警高楼中队民警)

对于我们交警来说,春节意味着比平日更多的责任和忙碌。

我来自山东,这是我在瑞安过的第三个春节。我既自豪又愧疚,自豪的是能尽一份力守护 万家灯火,愧疚的是自己不能陪在父母亲人身边 一起过年。

我小时候也有特殊的春节记忆,印象中,起码有三分之一的春节是在我父亲的工作单位 郯城县李庄交警中队度过的。那是一个比

较繁忙的交警中队 很多时候我们不能在一起好好吃上一顿年夜饭 父亲就要去路面巡逻和处理事故了。虽然感觉很遗憾,但人民警察的形象在我心中更加高大了。

最近一次回家是去年6月份,父亲颈椎做手术。父亲知道交警这份职业肩负的责任,也怕耽误我的工作,在手术时并没有告诉我,直到在济南做完手术回到临沂老家才通知了我。看到他后背因手术留下的长长伤疤,我的心里特别不是滋味。时光在父亲身上留下深深的印记,而我却无法陪伴在他身边。

除夕 扣人心弦的永远是那个熟悉的家的主



题 ,当匆匆的脚步填满大街小巷 ,轻轻抽一下鼻子 ,那是不知谁家年夜饭的味道。和我一样不能回家过年的民警还有很多 ,尽管我们不能回家 ,但是依旧拥有别样的春节 ,交警高楼中队也让我感受到了家的温暖 ,挂灯笼、发年货、搞会餐 ,浓浓的年味弥漫在中队的每一个角落 ,而我也早已经把这里当成了自己的家。

致敬所有在春节期间仍旧坚守在一线的同事们!尽管我们所处的岗位不同,但是我们拥有同样的担当!

【社工胡小可】原地坚守 心里绷着一根防疫的弦

讲述人 胡小可(安阳街道进源社区专职社工)

我今年28岁,从事社区工作已有两年多。爱人是杭州人,前些年我们都到杭州过年,去年春节假期,因为疫情,我一直坚守岗位。今年春节,其实我可以去杭州过年,但我选择留瑞原地坚守,做到可以随时上岗,只能通过视频向岳父岳母 云拜年。

除夕那天我值班。一大早,我就根据相关信息再结合社区微网格对重点地区回瑞人员进行排查。我们这里是开放式社区,人员流动大,做好排查工作对社区疫情防控非常关键。

排查完之后,我跟同事一起巡查菜市场、医疗机构等重点场所,查看防疫工作落实情况。在菜市场,我还帮忙一起查看进菜场市民的健康码,做好疫情防控温馨提示。

这天,我还走访查看了辖区卫生情况,监督环卫人员做好保洁,让社区有一个好的卫生环境迎接新春佳节。对了,我还编辑、推送社区微信公众号,倡导居民一起文明健康过新年。

在我印象里,自去年春节以来,我和同事就 没好好休息过,疫情防控、文明创建、人口普查等 一系列工作都要社区工作走在前头。去年,我印



象最深的就是在 五四 青年节那天 我自愿进入隔离点工作了40天 ,近距离为疫情防控作出自己的贡献

两年多的工作经历 颠覆了我以前对社区工作的看法,不仅让我深刻体会到社区工作的繁琐,也感受到责任在肩。社区工作不但要做好群众工作,还要完成好上级交办的任务,这对像我这样的年轻人来说,是非常难得的锻炼和学习机

祝所有社区工作者新年快乐 ,工作顺利!

【民警谢兆杰】除夕夜,值班的父子"云拜年"

讲述人:谢兆杰(上望派出所民警)

阿爸 祝您新年快乐 身体健康!

阿杰 ,也祝你新年快乐 晚上天冷记得多穿点 ,执勤注意安全!

我从警一年多 现在是上望派出所的办案民警。我的父亲谢长兴从警28年 是市公安局刑侦大队教导员。鼠年除夕 ,碰巧我们父子俩都值班。在值班间隙 ,我和父亲通过视频 云拜年 新的一年 ,全市人民平平安安是我们最大的心愿。

除夕白天,我一共出了5个警。晚上在食堂吃过年夜饭后,稍作休整,又开始出警。除夕夜,我有点忙:从19时30分到大年初一早晨6时许,出了5个警。

大年初一凌晨3时许,接到报警有人酒后要跳河自杀,我和同事赶到现场劝说了一个多小时,把人拉了回来,6时许,天刚蒙蒙亮,我还没合上眼又跑了一个纠纷现场。等我出警回来,才发现一夜积累了数十条未读的新春祝福信息。伴随着淅淅沥沥的小雨,我完成了24小时值班任务。

严格意义上说 这是我从警以来过的第二个 春节。去年春节遇到疫情 基本都待在单位。今



年春节 ,我值班和备勤加起来共3天 ,我父亲也有3天 ,父子俩想凑到一起给亲戚拜年 ,挺费劲。

小时候,我深受父亲影响,警校毕业后,如愿穿上警服。父亲既是我的同事,也是工作上经常学习讨教的前辈。在我印象里,父亲除夕值班的次数,数也数不清,很多个除夕我都是和妈妈一起过的。鼠年除夕父子俩都不在家,妈妈嘴上说你仍不在家我也可以图公事,少做点菜。其实她

你们不在家我也可以图省事少做点菜 其实她 内心是牵挂我们的。能与父亲共同守护全市人 民平安 ,我感到很荣幸。

【公交司机侯伟军】一家三口,分三地过年"云团聚"

讲述人:侯伟军(市公交公司司机)

我老家在辽宁,来瑞安工作才两年,而这两年的春节我都是在瑞安过的。去年春节因为疫情,没能回家,这次我响应号召,留在本地过年。再说这也是工作需要,除夕夜至大年初三,刚好是我的排班。

我今年46岁,别看我是个女司机,长得也比较娇小,但驾龄已有20年,在老家就是开公交车的。我现在开15路公交车,除夕起这条线路从上望东安延伸到北隅村,单线运行大概40分钟,一圈下来也就一个多小时。到终点站后,我会收拾一下车内的卫生,检查车况,休息15分钟左右,就要再出发了。

15 路公交线路横穿市区东西,经过城市 主干道,人多、车多、站点多,开车要特别谨慎。乘这趟车的老年人很多,一定要等他们 上车坐稳后再启动。

过年开车,跟平时感觉不太一样,虽然乘客讲的瑞安方言我还听不太懂,但能感受到他们的热情。除夕那天出车时,上车的乘客总会贴心地说一句早点下班回家吃年夜饭。这让我觉得坚守在岗位为大家服务特别暖心。公司也给我们在瑞安过年的员工送



来酱油肉、水果等,一个人的年过得也不赖呢

今年春节,我们一家三口分别在三个地方过年,爱人在内蒙古工作没回家,女儿在北京也没回家,而我在瑞安过年。我们老家习惯在除夕夜包饺子,除夕当天我下班到家19时多了,好在我提早包好了饺子放在冰箱里,一个人的年夜饭也简单,煮点饺子和菜,再打开视频与父女俩云团聚,一家三口对着手机吃年夜饭也很香。

【门岗林老伯】别人的假期 ,是我们最忙碌的时候

讲述人 林老伯(玉海楼门岗)

我今年59岁,在玉海楼负责门岗已有4年多,也是我坚守在岗位的第4个春节。往年的除夕和大年初一玉海楼闭馆休息,今年春节期间,我们只在除夕下午放半天假,其余时间正常在

这几年,公园路历史文化街区越来越漂亮, 玉海楼也迎来更多的市民。经常有小朋友跟着 家长一起来参观,还有学生过来写生、观察玉海 楼的古建筑。越来越多年轻人来这里感受瑞安 的传统文化、接触瑞安的历史,这是好事。

今年2月1日开始,玉海楼白天全天开放,我们调整作息,取消了午休时间。中午换他人轮岗,我只有一个小时吃饭时间。我家住在安阳,骑电动车来回路上需要20多分钟,在家吃完饭基本上来不及午休就要往回赶了。

玉海楼门岗的工作很普通 主要是做好参观者的登记工作、维持现场秩序。自疫情以来 ,我们的工作量变大了,不仅要做好登记工作,还要按照疫情防控要求,让参观者出示健康码,给他们测量体温、提醒戴口罩。

春节这几天 压海楼的人气很旺 有好多新居



民携家带口来参观。每当看到一家人喜气洋洋来参观,我跟着也会开心起来。早上,有位跟父母来参观的小女孩 跟我说了声 新年好 特别礼貌 真叫人喜欢。我们的工作虽然不起眼,但也希望能得到别人的尊重。每当碰到参观者礼貌的问候和致谢时,我心里就变得暖暖的,工作也更带劲了。

别人的假期,正是我们最忙碌的时候。这几天参观的人多,我有时连上厕所都没时间。朋友们也知道我上班忙,白天不会约我,到了晚上大家才聚在一起,喝点小酒,聊天放松。

【快递员凌彪】只要和家人一起,在哪过年都一样

讲述人:凌彪(顺丰公司快递员)

我是四川省达州市大竹县人,来瑞安9年了,2019年开始从事快递行业。往年我和家人都是回老家过年,今年第一次留在瑞安过年。

和我一样就地过年的外地同事还有好几个,我们时常聊聊天,倾诉思乡之情。

既然留了下来,就安心工作,愉快过年。除夕当天,家人买了很多菜,我跑了一天的单,晚上回到家,看着满桌都是我爱吃的菜,还有家人们温暖的笑容及可爱的宝宝,我的疲惫一扫而光。只要和家人在一起,在哪过年都一样.

其实,春节上班还挺充实的,每天能接二十几个单,早上7时准时上班,开始收件、派件,一直要忙到19时左右下班。年前忙碌的时候,每天连吃饭的时间都没有,老婆知道后很心疼,连续好几天送午饭到公司,我心里暖暖的。这几天好多了,高峰期过了,我都可以回家吃热腾腾的午饭,再抱抱宝宝,好开心。

马不停蹄,是我们快递员的写照。我挺喜欢这份工作,因为这并不是单纯的体力劳动,



它还能教给我许多待人接物的道理。一年365 天,我就是在与不同的人打交道,大部分客户客客气气,包裹送到时,他们会说 辛苦你了。我听了心里蛮开心的,感觉挺有成就感。我想,工作的意义除了生计,就是有人尊重你而带来的快乐吧。

对我来说,不能回老家过年还是有点遗憾,因为不能与亲朋好友一起聚聚,希望2022年的春节可以回家,看看老家的天空,感受那里的味道。

【编后语】阖家团聚是最美的时光,但有享受就有付出,为了多数人过一个安全、和谐、快乐、幸福的节日,总有一些人必须放弃团圆、坚守岗位。他们的职业和身份不一样,有民警、医护工作者、餐饮人员、快递小哥、保安、社工、公交司机、环卫工人 不回家的原因也各自不同,但更多的属于岗位需要。他们在不同、平凡的岗位上,没有惊天动地的壮举,没有轰轰烈烈的事迹,然而他们在用自己的坚守和责任,撑起了祥和的春节。

需要。他们在不同、平凡的岗位上,没有惊天动地的壮举,没有轰轰烈烈的事迹,然而他们在用自己的坚守和责 在此,我们向千千万万春节期间坚守岗位的普通劳动者道一声辛苦,说一声感谢——致敬坚守,感谢有你!

